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Pregled novih izdanja
Neven Šuica

Speleološki klub Ursus spelaeus

The Lands of Karst – A Visual story
Neven Krešić i Zoran Stevanović

Tajne špilja ogulinskog kraja
Petra Kovač Konrad, Vedran Vučić i Branko Jalžić

Knjigu The Lands of Karst – A Visual story, autora Nevena Krešića i 
Zorana Stevanovića, objavila je američka izdavačka kuća Blue Ridge 
Press iz Warrentona u Virginiji u suradnji s Centrom za kršku hidro-
logiju Sveučilišta u Beogradu, a povodom Međunarodne godine 
speleoloških objekata i krša (2021).

U deset tematskih cjelina predstavljena su obilježja krša od Slovenije 
do Sjeverne Makedonije (klasični dinarski krš).

Poglavlja knjige obogaćena su s više od 460 fotografija 79 autora, od 
kojih je 14 iz Hrvatske.

Samo djelo najbolje opisuju riječi autora: „Što može biti prirodnije u 
doprinosu proslavi Međunarodne godina špilja i krša (2021.) od toga 
da podijelimo sa svijetom fascinantnu vizualnu priču o kršu u kojem 
smo odrasli, gdje smo profesionalno formirani i odakle potječe sama 
riječ krš.“

Na naslovnici ove uistinu fascinantne knjige nalazi se fotografija jed-
nog od najboljih svjetskih speleofotografa, Karlovčanina Dinka Stopića.

Iskusni speleološki trojac, u izdanju Sveučilišta u Zadru i tvrtke 
Dinaric Hub d. o. o., donosi nam rezultate višegodišnjih inter-
disciplinarnih (speleoloških i biospeleoloških) istraživanja dje-
lomično ili potpuno potopljenih speleoloških objekata ogulin-
skog kraja. 

Na gotovo dvije stotine stranica, uz obilje fenomenalnih fo-
tografija, kartografskih i topografskih prikaza, vrlo je detaljno 
opisano deset značajnih speleoloških objekata u Ogulinu i oko 
njega.

Kao što i sami autori navode u Predgovoru, ovom publikacijom 
željeli su „osvijetliti“ mračne podzemne hodnike, njihove ljepo-
te i tajne te potaknuti znatiželju čitatelja da saznaju više o tom 
skrivenom dijelu Hrvatske.

Uspjeli su.
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Vela spila na Korčuli – Litička tehnologija i strategije nabave kamene sirovine 
epigravetijenskih i mezolitičkih zajednica
Nikola Vukosavljević, Zlatko Perhoč i Dinko Radić

U izdanju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu (FF-press) 
i Centra za kulturu Vela Luka, nastavlja se odlična praksa 
detaljnog objavljivanja rezultata arheoloških istraživanja 
pojedinih značajnih lokaliteta Republike Hrvatske. Ovaj put riječ 
je o Veloj spilji na Korčuli.

Ozbiljna i detaljna sustavna istraživanja kasnog gornjeg 
paleolitika i mezolitika istočnojadranske obale izuzetno 
su važna za proučavanje prilagodba kasnopleistocenskih i 
ranoholocenskih lovaca skupljača. 

Knjigom su obuhvaćeni rezultati istraživanja i obrade litičkih 
nalaza iz Vele spilje, koji pridodani prethodnim analizama litike 
iz špilja Kopačine i Vlakno, popunjavaju prazninu arheološke 
karte za navedeno prijelazno razdoblje.

Autorima sve pohvale i zahvale za izradu ove vrlo vrijedne, 
pregledne, izuzetno zanimljive i „običnom“ čovjeku razumljive 
knjige.


